

文／鄭淑潤 圖／ting

學生靈恩會的省思

雖然只是短短的幾天，卻能讓孩童受惠不少，永難忘懷。

藝文
專欄

心派生活



凡敬畏神的人，你們都來聽！我要述說祂為我所行的事（詩六六16）。

臺灣總會每年都會利用寒暑假，辦理學生靈恩會或各項活動……。每到畢業季節，都會使我憶起六十多年前時，學生靈恩會（以下簡稱學靈會）的往事。

我出生在臺中市，1936年全家受洗歸主。小時候，每週六都會隨祖母、母親去守安息日，很快樂。到了入學年齡，當時沒有週休二日，只有偶爾的連續假日，再加上早年除了安息日聚會，教會很少再有其他活動，就難有機會到教會。後來跟養父母搬至彰化，又搬到二水，附近沒有教會，因此就無法守安息日了。

感謝主！我從小就很喜歡到教會，如《詩篇》一二二篇1節云：「人對我說：我們往耶和華的殿去，我就歡喜。」

現在臺灣的教會很普遍，交通又方便，很有機會就近神，我們蒙神憐憫能成為神的子民，享受主恩，實在福氣。「你們親近神，神就必親近你們」（雅四8），求神保守我們到老也不偏離。

1951年，我剛好初中（國中）畢業，總會正要舉辦高一班學靈會，而且是第一屆，難得的機會，我就報名參加，也因此放棄了母校升學考的機會。那時候，學靈會分成兩班，為方便授課的執事、傳道可兩邊跑，弟兄在嘉義，姐妹在民雄（當時沒有自用車，都是坐火車）。民雄教會是平房，沒有很大，姐妹約有20人，雖是高一班，但不分年齡，也有當屆畢業的大姐姐，我是這屆裡最小的。

民雄教會是蔡聖民長老（蔡牧夫執事的父親）的家，為我們準備三餐的，有不少位長老娘和執事娘，還有一位李靈實長老（協助採購）。當時沒有瓦斯設備，都用大灶煮飯，也沒有自來水，只有古井，要打水，很辛苦。晚上我們也會幫忙打水、燒熱水。記得當時的輔導長為林獻生執事……，感謝他們，真的很辛苦！

晚上，我們借宿教會附近的「臺電發電所宿舍」，每晚清風涼涼，姐妹們一起唱詩：「前進，前進，前進！號令常靜聽……」，走著小路到宿舍休息，好快樂！

學靈會結束前，有挑選幾位學員練習上臺講道，我也被選到，題目自訂。我以「傳福音」為題，分享聖經中耶穌對門徒說：「你們往普天下去，傳福音給萬民聽」（可十六15），和各人按才幹分銀的比喻（太二五14-30），感謝主！

幾天的學靈會，很快就過去了，但至今六十多年後，仍回味無窮，永遠難忘。我現

在只要想到「民雄教會或學靈會」，就有一份感念的心。

學靈會結束後，抱著快樂的心情回到二水的家，母校高中考試已經過去了。父親問我為什麼沒參加考試，我回答：忘記了。其實當時是覺得參加學靈會比考高中重要，因為是第一屆，當把握機會，若這次沒參加，人生難料，以後是否有機會參加也不知道；而且當時的升學考不是聯考，是各校各別招生，沒參加母校的考試，還有機會考其他學校或職業學校。

回家後十多天，我正準備報考其他學校，我的同班同學來告訴我，母校要第二次招生了！於是我很高興地報名參加考試，感謝主！我錄取了，而且考上資優班。

「神用諸般智慧聰明，充充足足賞給我們」（弗一8）。學靈會參加了，高中也考上了，更感謝的是，我的母校「彰化女中」（現為彰化女子高中），建校至今九十多年了，從未有過第二次招生，這次是第一次，真是感謝神的恩典！

後來，正如我所想，我只參加到這一屆的學靈會，以後再無機會參加了，往事只能回味……。

「凡敬畏耶和華的，無論大小，主必賜福給他」（詩一一五13）。我們當知道，在神眼中，求學與信仰是平行的，神看重我們的靈性信仰，也關心我們的學業。我們的神是無所不在、無所不知的神（詩一三九2）。

幾年前，伸港教會也受總會所託，辦理多次高一班學靈會。感謝主！讓我們也有機會參予協助的工作。

往往學靈會結束前，會安排學員們上臺見證或發表感言，每位學員都勇敢發言，紛紛感謝傳道的教導，或大哥大姐們的照顧；也有學員感謝炊事媽媽們的辛苦和用心，使他們得享好吃的飯菜；有的學員還感謝林爺爺泡的茶很好喝……。看到他們如此發自內心的話，還有感念的心，很感動，不愧是未來的基督精兵。

教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離（箴二二6）。

希望我們每位當家長的，能多鼓勵孩童參加學靈會，雖然只是短短幾天的學靈會，卻能讓他們受惠不少，永難忘懷。

「耶穌基督，昨日、今日、一直到永遠，是一樣的」（來十三8），神是信實的神，守祂誠命的人，神必施慈愛，直到千代。

哈利路亞，感謝主耶穌！願將一切榮耀歸予祂，阿們！

